
inzercia 
inzercia 

inzercia 

6/26

3. február 2026
UTOROK

inzercia 

Narodeniny na hrebeni Narodeniny na hrebeni 
a 1300 kilometrov v nohách: a 1300 kilometrov v nohách: 
Ivo a jeho nezabudnuteľný Ivo a jeho nezabudnuteľný 
rok na slovenských horáchrok na slovenských horách Mladý lekár, Svidníčan Šimon Gerek Mladý lekár, Svidníčan Šimon Gerek 

o svojom pôsobení v nemocnici o svojom pôsobení v nemocnici 

Ráno plné defektov  Ráno plné defektov  



3. február 2026Podduklianske novinky 2Spravodajstvo 

  Keď sa pred desaťročiami rodiny sťahovali do úplne nových 
panelákov, chceli aj zeleň. Zo stromčekov, ktoré si tam kedysi 
aj svojpomocne vysadili, sú dnes opachy. Samosprávam teraz 
pribúdajú žiadosti od obyvateľov na ich odstránenie. Výnimkou 
nie je ani tá svidnícka.   

Nebezpečné ihličnany padli k zemi, nahradia ich okrasné čerešne 

  Na svidníckych sídliskách dlho prevládali ihličnany. Tie sú však niekde 
príliš vysoké, majú plytké korene a vlaňajšia veterná smršť ukázala, že aj 
nebezpečné.     
„Boli ľahko dostupné, samozrejme, pokiaľ nenadobudli rozmery, aké 
majú dnes,“ povedal riaditeľ Technických služieb mesta Svidník Michal 
Goriščák a dodal, že žiadosti o výrub stromov pribúdajú najmä po vlaňajšej 
veternej smršti. Vo Svidníku totiž padli k zemi desiatky stromov a napáchali 
škody. „Popadali aj na autá a tie pozalamovalo,“ dodal pilčík Jozef Ferkanin.  
A väčšinou to boli práve ihličnany. Jeden z nich robil vrásky na čele aj Svidní-
čanovi Mariánovi Opitzovi pri paneláku na Ulici 8. mája. „Keď prišla nejaká 
búrka, len sme čakali, kedy nám to balkón porýpe,“ povedal Marián Opitz.  
„Boli opakované žiadosti, ale musíme vychádzať aj z toho, že mesto má 
svoj plán podmienený súhlasom životného prostredia,“ povedal predseda 
Bytového spoločenstva DOMEX Michal Harviš.  
  Napokon v meste vybrali tie najnebezpečnejšie stromy na frekventovaných 
miestach. „Dospeli sme k záveru, že v najbližších rokoch sa v meste Svid-
ník vyrúbe viac ako 50 stromov, ktoré ohrozujú majetok a bezpečnosť 
ľudí,“ ozrejmil riaditeľ Technických služieb mesta Svidník Michal Goriščák. 
  Jedným z nebezpečných stromov bola aj jedľa na ulici 8. mája, ktorá do-
sahovala výšku tamojšieho osemposchodového paneláku. Zároveň bola aj 
rovnako stará ako ten panelák. Mala cez štyridsať rokov. „A boli obavy, že 
poškodia tento bytový dom a niektorí vlastníci bytov sa osobne chodili 
prosiť, že kedy k tom výrubu dôjde,“ dodal predseda spoločenstva DOMEX 
Michal Harviš. 

Pôvodný plán zrezať túto vysokú jedľu hovoril o postupnom orezávaní konárov 
smerom zhora dolu, no keďže aj plošina má svoje limit, plány museli upraviť. 
„Máme krátku plošinu, nedostala by až celkom hore. Chcelo to vypratať 
autá a spustiť to popri zemi,“ ozrejmil pilčík Jozef Ferkanin. 
  Napokon vysoká jedľa padla k zemi celá. Asistovala aj svidnícka Mestská 
polícia, ktorá miesto výrubu zabezpečila. Obyvatelia už ráno svoje autá mu-
seli preparkovať a ulica bola počas výrubu neprejazdná. Urobiť poriadky so 
stromami sa vo Svidníku snažia v čase, keď majú menej práce so zimnou 
údržbou. „Na druhej strane nás trošku tlačí aj termín, keďže výrub mô-
žeme realizovať do konca februára,“ uzavrel riaditeľ Technických služieb 
mesta Svidník Michal Goriščák. 
  Za spílené stromy vysadia nové. Ústup ihličnanov je jasný a po novom už 
vysádzajú okrasné čerešne. 

(pn)

 Jedným z nebezpečných stromov bola aj jedľa na ulici 8. mája, ktorá 
dosahovala výšku tamojšieho osemposchodového paneláku

  Ministerka kultúry Martina Šimkovičová spolu so štátnym 
tajomníkom Máriom Maruškom prijala na Ministerstve kultúry 
SR zástupcov okresov Svidník, Stropkov a Medzilaborce, ako 
aj predstaviteľov Prešovského samosprávneho kraja.

S ministerkou o podpore kultúry a rozvoja severovýchodného Slovenska 

  Ako ministerka informovala na svojom fa-
cebookovom profile, rokovali o rekonštrukcii 
Múzea moderného umenia Andyho Warhola v 
Medzilaborciach, ktoré je jedinečným kultúrnym 
symbolom nielen regiónu, ale celého Slovenska.
„Zároveň sme sa venovali aj širšej podpore 
rozvoja severovýchodného Slovenska, kde 
má kultúra a cestovný ruch veľký potenciál,“ 
podotkla ministerka kultúry s tým, že stretnutie 
nadväzovalo na výjazdové rokovanie vlády SR 
vo Vyšnom Orlíku z novembra minulého roka 
a potvrdilo, že spolupráca štátu, samospráv a 
partnerov je kľúčová.
  „Ministerstvo kultúry SR je pripravené po-

kračovať v spolupráci a podporovať projekty, ktoré posilňujú kultúrny 
turizmus, regionálny rozvoj a kvalitu života ľudí. Ďakujem všetkým zú-
častneným za otvorenú a konštruktívnu diskusiu,“ napísala na Facebooku 
ministerka kultúry Martina Šimkovičová.
  Dodajme, že pod rezort kultúry spadá Slovenské národné múzeum - Múze-

um ukrajinskej kultúry vo Svidníku 
so svojou hlavnou expozíciou na 
pešej zóne, Skanzenom a Galériou 
Dezidera Millyho.
  Na rokovaní s ministerkou kultúry 
sa zúčastnil primátor Medzilaboriec 
Vladislav Višňovský, riaditeľ Múzea 
Andyho Warhola v Medzilaborciach 
Martin Cubjak, primátorka Svidníka 
Marcela Ivančová a vedúca Odboru 
kultúry, marketingu a cestovného 
ruchu Mestského úradu vo Svidní-
ku Kristína Tchirová. 

(pn, foto: 
Ministerstvo kultúry SR)
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  Rok 2025 bol pre Mestskú políciu vo Svidníku mimoriadne ak-
tívny a plný významných udalostí, ktoré si vyžadovali dôslednú 
koordináciu a zabezpečenie verejného poriadku. 

Mestská polícia hodnotí uplynulý rok ako mimoriadne aktívny a plný významných udalostí 
Mestskí policajti zasahovali aj pri úniku plynu a čpavku, 
veternej smršti, odchyte servala a pátrali po stratenom dieťati 

  Počas roka 2025 Mestská polícia vo Svidníku riešila 1 001 priestupkov a 
udalostí, pričom na pokutách bolo vybraných 12 300 eur. Príslušníci Mest-
skej polície zasahovali pri 
mimoriadnych udalostiach, 
ako bol únik plynu na Uli-
ci Sovietskych hrdinov, 
veterná smršť, únik čpav-
ku na zimnom štadióne 
či pátranie po stratenom 
dieťati. Zároveň sa zú-
častnila cvičnej evakuácie 
materskej školy na Ul. Ľu-
dovíta Štúra v spolupráci s 
Dobrovoľných hasičským 
zborom. 
  „Naša Mestská polícia 
posilnila v roku 2025 
materiálno-technické 
vybavenie nákupom 2 
ks fotopascí, odchytovej pasce, odchytovej tyče a 3 ks pút, obstarané 
bolo aj nové služobné vozidlo Dacia Bigster, ktoré bude po viac ako 
20 rokoch opäť vybavené svetelnou signalizáciou - majákom. Mestská 
polícia zároveň získala AED prístroj, pričom jej príslušníci absolvovali 
školenia na jeho používanie,“ zhodnotil náčelník Mestskej polície vo Svid-
níku Jakub Kurej. 
  Mestská polícia poskytovala súčinnosť Policajnému zboru SR a kriminálnej 
polícii pri zásahoch súvisiacich s drogovou trestnou činnosťou, Finančnej 
správe SR (KÚFS) pri historicky najväčšej akcii zameranej na nelegálnu vý-
robu cigariet, spolupracovala s mestskými políciami z poľských miest Krosno 
a Gorlice a zúčastnila sa medzinárodnej konferencie v Českém Těšíně a 
poľskom meste Przemyśl. Okrem toho realizovala odchyt afrického servala.
  „Významná bola aj spolupráca s fi nančným odborom Mestského úradu 
Svidník, pri ktorej Mestská polícia spoluzorganizovala akciu na kontrolu 
platenia daní, najmä v lokalite Ul. Festivalovej a mestských bytoch. Vý-
sledkom bolo zefektívnené platenie daní a registrácia psov, ktoré sa v 

tejto oblasti zvýšilo 
o viac ako 300 %,“ 
dodal Jakub Kurej.   
  V meste bolo počas 
roka evidovaných 64 
vrakov vozidiel, z kto-
rých k 9. januáru 2026 
zostal už len jeden 
vrak. Všetky ostat-
né vozidlá odstráni-
li vlastníci na svoje 
náklady po výzvach 
Mestskej polície. 
  Rok v podaní Mestskej polície je zároveň bohatý na kultúrne, spoločenské a 
športové podujatia, kde mestskí policajti zabezpečovali bezpečnosť a plynulý 

priebeh akcií. Ide ročne 
o 25 akcii v priemere od 
výročí ukončenia voj-
ny, cez kultúrne akcie, 
športové akcie a rôzne 
mimoriadne udalosti. 
Na prelome rokov sa 
Mestská polícia dozve-
dela výbornú správu 
o úspešnosti získania 
externých zdrojov na 
svoju činnosť. Projekt 
bude realizovaný v roku 
2026 a prinesie nové 
vybavenie i vzdelávanie 

deti a mládeže v oblasti bezpečnosti.
PRÍPRAVA NA ROK 2026

  Mestská polícia sa pripravuje na dokončenie výstroja ako taktická vesta, či 
telová kamera. Kompletné dovybavenie nového vozidla montážou svetelnej 
a zvukovej signalizácie. Nákup nového dräger alebo servis a kalibrácia 
existujúceho prístroja. Rozšírenie kamerového systému v meste. Prioritné 
je umiestnenie kamier na vstupoch a výstupoch z mesta - s technológiou na 
čítanie ŠPZ.

Kristína Tchirová, PR manažérka mesta Svidník 

 Náčelník Mestskej polície Jakub Kurej

Pri odchyte afrického servala...

Pri kontrole platenia daní za psa



3. február 2026Podduklianske novinky 4Spravodajstvo 

   Takto si ráno určite nepredstavovali. Obrovský výtlk na ceste v 
úseku známom ako medzi osami pri Svidníku zničil pneumatiky 
viacerých áut. Jedno za druhým končilo na neďalekom parko-
visku a následne v servisoch. Policajti potvrdili šesť škodových 
udalostí na jednom mieste.

Ráno plné defektov alebo koľko problémov dokáže narobiť jeden veľký výtlk 

   Všetci tvrdili, že rýchlo nešli, no 
obrovskú jamu na ceste vraj v uply-
nulý štvrtok 29. januára ráno nemali 
šancu zbadať.
   „A zrazu len strela, čiže absolútne sa 
nedalo, aby sme sa vyhli tejto diere,“ 
povedala jedna z vodičiek a pridala 
sa ďalšia. „Silný náraz. V poslednú 
chvíľu som zbadala tú jamu.“
   Vodička zo Svidníka smerujúca do 
Prešova nám situáciu opísala ešte 
podrobnejšie. „V jemnom snežení, 
mrholení zrazu nám strelilo vlastne 
auto, začalo alarmovať. Zistili sme, 
že máme defekt na jednom kolese, 
vymenili sme ho a následne sme 
zistili, že máme druhé koleso a už sa 
začínali zhromažďovať autá.“
   Pneumatiky si na jednej jedinej 
diere zničilo hneď viacero vodičov. 
Už tu stálo červené auto, hneď sme 
počuli náraz, do toho prišlo ďalšie 
auto, potom tuná páni Poliaci, ďalšie 
autá zastavovali až tam smerom na 
Stropkov,“ opisovala situáciu vodička 
a dvaja Poliaci sa pridali tiež. „Cesto-
vali sme do práce, trafi li sme dieru, 
dostali sme defekt, museli sme zísť 
na parkovisko, no a tak si tu čakáme.“

Niektorí vodiči si zavolali známych, 
auto odstavili na neďalekom parko-
visku pri motoreste Polianka. Jedno-
ducho do práce potrebovali ísť. „Jeho 
brat má prísť s novým kolesom, tak 
to budeme musieť vymeniť, no ale 
musíme čakať,“ dodal ešte jeden z 
Poliakov a muž, ktorý prišiel vymeniť 
poškodenú pneumatiku na švagro-
vom aute doplnil: „Práve sme iba 
vymenili autá, lebo on potreboval ísť. 
Operáciu má.“
   Jeden výtlk vodičov pri Svidníku 
poriadne vytočil. V uplynulý štvrtok 
ráno nebol vôbec označený, pretože 
cestári ho večer zaplátali.
   „V stredu 28. januára 2026 okolo 
21.00 hod. Slovenská správa ciest 
prostredníctvom zmluvného partne-
ra lokálne vyplnila výtlky, ktoré na 
ceste vznikli. V dôsledku intenzívnej 
premávky hlavne ťažkých vozidiel 
v náročných poveternostných pod-
mienkach došlo v noci do 6 hod. 
rannej k uvoľneniu výplne, takže výtlk 
vznikol nanovo,“ priznala hovorkyňa 
Slovenskej správy ciest v Bratislave 
Jana Lukáčová a pokračovala: „V čo 
najkratšom čase bol výtlk opätovne 

opravený a zmluvný partner postupne 
opravuje aj ďalšie nerovnosti. Tempo 
opráv aktuálne limituje nutnosť zimnej 
údržby, teda udržiavanie zjazdnosti a 
bezpečnosti ciest.“
   Rušno bolo nielen na spomínanej 
ceste v smere zo Svidníka, ale aj v 
jednom zo svidníckych pneuservisov. 
„Ráno sme mali už asi tri autá, prvé 
doviezli na odťahovke a de prišli po 
vlastnej osi, mali teda rezervu,“ pove-
dal manažér Pneuservisu Pneupex 
vo Svidníku Dalibor Dudáš. „Mne je 
teda, samozrejme, ľúto tých vodičov, 
že kvôli tej jame, že majú proste 
náklady, starosti a stratu,“ netajil svoj 
súcit s vodičmi, ktorý na veľký výtlk 
na ceste doplatili. 
   Mimochodom, na tomto hlavnom 
cestnom ťahu od Prešova smerom 
na hraničný priechod s Poľskou re-

publikou je viacero takýchto výtlkov. 
Niektoré v miernej zákrute, a sú tak 
veľmi nebezpečné pre vodičov, ak si 
ich všimnú v poslednej chvíli alebo ak 
si ich nevšimnú vôbec. „Za vzniknutú 
situáciu sa vodičom ospravedlňuje-
me,“ dodala hovorkyňa Slovenskej 
správy ciest v Bratislave Jana Luká-
čová a po novom už na nerovnosti 
vodičov upozorňujú aj príslušné 
dopravné značky.
   No a hovorkyňa Krajského riadi-
teľstva Policajného zboru v Prešove 
Jana Ligdayová potvrdila, že vodiči 
prípady poškodenia pneumatík aj 
ofi ciálne oznámili polícii. „Vo štvrtok 
29. januára v ranných hodinách bolo v 
danom úseku  zaevidovaných 6 uda-
lostí v cestnej premávke v súvislosti 
s poškodenou vozovkou.“ 

(ps)

Vodička vľavo dostala defekt na prednom kolese, vodička vpravo na prednom i zadnom 

Manažér svidníckeho pneuservisu 
PNEUPEX Dalibor Dudáš
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  Odmalička je muzikantom, no svoje šikovné prsty huslistu a 
kontrabasistu teraz využíva na operačných sálach. Absolvent 
medicíny si zvolil na dnešné pomery netradičnú cestu. Nevybral 
sa za hranice, ale jeho kroky smerovali domov. Do nemocnice 
v rodnom Svidníku.

Svidníčan Šimon Gerek ako mladý lekár o svojom pôsobení vo svidníckej nemocnici 

  Už počas štúdia Šimon Gerek získaval v nemocnici vo Svidníku svoje prvé 
skúsenosti. „Zaúčali ma už aj na operačných sálach a viac-menej aj to 
ovplyvnilo moje rozhodnutie ostať pôsobiť v nemocnici vo Svidníku. 
Môžem povedať, že viac-menej, čo ma tu držalo vo Svidníku, je taká 
jedna prostá veta, že kto pomôže našim ľuďom, keď nie my sami. Mám 
tu aj rodinu, ktorá tiež potrebuje starostlivosť, máme doma aj veľmi 
dobrý rodinný vzťah, takže aj to zohralo úlohu, že som tu ostal,“ povedal 
mladý lekár Šimon Gerek.

  Svidnícka nemocnica je spádovou pre asi 60-tisíc ľudí. Chirurgické oddelenie, 
na ktorom tento mladý lekár pôsobí, má široké zameranie. 
  „Operatíva tu je, dá sa povedať, celkom bohatá, rôznorodá, čiže nájdu 
sa aj tu určité rarity, čiže je to viac-menej všeobecné. Špecializujeme sa 
hlavne na brucho a nejakú tú traumu,“ opísal nám Šimon Gerek s tým, že 
na operačných sálach sa cíti úplne prirodzene a isto. A to i napriek tomu, že 
často má, ako sa hovorí, pod rukami niekoho, koho pozná.
  „Sú to väčšinou moji kamaráti, známi, no snažím sa každému vyhovieť, 
pomôcť a snažím sa byť dobrým lekárom.“ 
  My sme sa so Šimonom Gerekom zhovárali v deň, keď mali na pláne hneď 
niekoľko operácií spolu s lekárom Karolom Kyslanom st. „Nič lepšie nemohlo 
byť, než prítomnosť domáceho a tak ambiciózneho lekára a chirurga, ako 
je on. Je veľmi, veľmi perspektívny, veľmi dobre adaptívny a ochotný 
podstúpiť všetko, čo chirurgia prináša. Pre svidnícku nemocnicu je to 
len plus,“ povedal na adresu mladého lekára Karol Kyslan st. Učiť sa od 
jedného z najskúsenejších slovenských chirurgov je pre Šimona Gereka tým 

najväčším prínosom. „Pracuje sa mi s ním veľmi dobre, nikdy som sa 
nebál operovať pod jeho vedením. Strach som nemal. Dá sa pri ňom 
nazbierať veľmi veľa, rovnako aj od nášho primára Igora Leška a ďalších 
kolegov, čiže ja si to užívam viac-menej, ako tu so mnou pracujú, aké 
možnosti mi tu poskytujú,“ vyznal sa nám Šimon Gerek, ktorý na ľudovú 
hudbu nezanevrel ani popri náročnej práci lekára.
  „Keďže som muzikant, myslel som si, že budem muzikant, ale nakoniec 
tá medicína ma zlákala viac,“ usmial sa mladý lekár a Karol Kyslan st. na jeho 
adresu ešte povedal: „On je pri chirurgiu ako rodený. Je dobrý hudobník, 
takže aj ten prstoklad má hudobnícky, tak mu to pomáha, ale je veľmi, 
veľmi ambiciózny pre tú chirurgiu a vo Svidníku zvlášť.“ 
  Šimon Gerek nie je jediným mladým lekárom vo svidníckej nemocnici. Vlani 
v lete rady tunajších lekárov posilnila ďalšia mladá absolventka z Košíc. 

(ps)

Lekár Šimon Gerek: "Môžem povedať, že viac-menej, 
čo ma tu držalo vo Svidníku, je taká jedna prostá veta, 

že kto pomôže našim ľuďom, keď nie my sami."

Lekár Šimon Gerek počas operácie so skúseným 
lekárom Karolom Kyslanom st. 
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  Väčšina tínedžerov oslavuje šestnástku na párty s priateľmi 
alebo pred obrazovkou počítača. Ivo si však vybral inú cestu 
- tú najdlhšiu a najkrajšiu na Slovensku. Na legendárnu Cestu 
hrdinov SNP vyrážal ešte ako 15-ročný chlapec, no do cieľa 
pod hradom Devín dorazil o 770 kilometrov neskôr ako zrelý 
mladý muž. Svoje jubileum si doslova „odmakal“ v srdci divokej 
prírody a táto cesta bola len vyvrcholením jeho neuveriteľnej 
turistickej sezóny.

Narodeniny na hrebeni a 1300 kilometrov v nohách: 
Ivo a jeho nezabudnuteľný rok na slovenských horách

Narodeniny v znamení hôr a nečakaného luxusu
  Málokto môže povedať, že svoje 16. narodeniny oslávil uprostred hôr, ďaleko 
od civilizácie. Pre Iva Fecka mladšieho to bol darček, ktorý si sám vybojoval. 
Spolu s mamou, ktorá mu bola po celých 770 kilometrov vernou parťáčkou, 
zažívali autentickú turistiku so všetkým, čo k tomu patrí.
  Noci netrávili v hoteloch, ale v turistických útulniach, pod prístreškami či 
v altánkoch, kde im spoločnosť robilo len ticho lesa a hviezdy nad hlavou. 
Spoločne spomínajú aj na jednu noc strávenú pod trampolínou. O to vzácnejší 
bol narodeninový darček, ktorý dostal priamo na trase. „Po dňoch spania 
na drevených pričniach bola teplá sprcha a raňajky formou švédskych 
stolov v turistickej ubytovni ten najväčší luxus, aký sme si vedeli pred-
staviť,“ spomína dvojica na chvíle regenerácie.

Život na ceste: 10 kilometrov bez vody a návrat k podstate
  Cesta hrdinov SNP nie je pre každého. Pre Iva a jeho mamu znamenala 
táto výprava návrat k podstate a hlboké objavovanie seba samého. Okrem 
fyzickej únavy museli čeliť aj logistickým výzvam. Jednou z najväčších bol 
nedostatok vody v niektorých úsekoch. „Zažili sme úseky, kde sme takmer 
10 kilometrov nenarazili na jediný prameň. V letných horúčavách a s 
ťažkým batohom je to poriadna skúška disciplíny a šetrenia s každým 
glgom,“ spomína dvojica. 

Dráma v Nízkych Tatrách: Ďumbier a Chopok bez mamy
  Hoci trasu kráčali spoločne, hrebene Nízkych Tatier pripravili rodinnému tímu 
nečakanú skúšku samostatnosti. Kvôli navigačnej chybe zišla mama z trasy 
a musela sa takmer tri kilometre vracať späť do kopca. Ivo sa však nezľakol.
Vrcholy Ďumbier a Chopok zdolal v spoločnosti partie skúsených chlapov, 
ktorých stretli cestou. S mamou sa opäť zvítali až podvečer na legendárnej 
útulni Ďurková. Tento moment len potvrdil jeho dospelosť a schopnosť pora-

diť si v náročnom teréne, kde ich okrem stúpania potrápili aj čerstvé, ťažko 
priechodné polomy.

Rok 2025: 1300 kilometrov a nekonečná vášeň
  Cesta hrdinov SNP však nebola jediným úspechom tohto mladého horala. 
Rok 2025 sa pre neho a jeho mamu niesol v znamení neustáleho pohybu. 
Okrem „SNPčky“ spoločne zdolali desiatky ďalších vrcholov a kopcov po 
celom Slovensku.
  Keď si na konci roka zrátali šta-
tistiky, svietilo v nich neuveriteľné 
číslo: spoločne prešli takmer 1300 
kilometrov. Do hôr sa obaja vracajú 
neustále a s láskou. „Stretli sme pri 
tom neskutočné množstvo skve-
lých ľudí. Tá komunita v horách 
je ako jedna veľká rodina, ktorá 
vás vždy podrží,“ hovoria s vďakou.

Smer rok 2026
  Po takomto intenzívnom roku 
ostáva otázka, kam ich nohy zavedú 
ďalej. Ivo dokázal, že má pevnú vôľu 
a odvahu, akú mu môžu závidieť aj 
dospelí a že hranice šestnásťroč-
ných nie sú tam, kde končí signál 
WiFi, ale tam, kam sú ochotní 
dokráčať. Domov sa vrátil nielen s 
vybehanými topánkami, ale najmä 
s vedomím, že najkrajšie darčeky 
nie sú veci, ale zážitky, ktoré si človek musí zaslúžiť vlastnými krokmi. Celá 
rodina aj okolie teraz s napätím sledujú, aké výzvy si pre seba tento mladý 
milovník hôr pripraví v roku 2026.

Rok v číslach:
Cesta hrdinov SNP: 770 km (z 15 na 16 rokov). Celkovo za rok 2025: Takmer 
1300 km v nohách. Štýl: Bez stanu, len útulne a altánky. Najväčšie trofeje: 
Ďumbier, Chopok a stovky ďalších slovenských vrcholov. Kde ich sledovať: 
Sociálne siete - StopyDvoch 
  Tento článok je oslavou vytrvalosti, rodinného puta a krásy slovenskej prírody, 
ktorú si Ivo podmanil krok za krokom.

(af)

 Málokto môže povedať, že svoje 16. narodeniny oslávil uprostred hôr, ďaleko od civilizácie. 
Pre Iva Fecka mladšieho to bol darček, ktorý si sám vybojoval. Spolu s mamou, ktorá mu 
bola po celých 770 kilometrov vernou parťáčkou, zažívali autentickú turistiku so všetkým, 
čo k tomu patrí... 
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  Škola nie je len budova. Je to priestor, kde sa formujú osob-
nosti, vznikajú priateľstvá a kde mladí ľudia získavajú základy 
pre celý svoj ďalší život. Aj preto sú zmeny v školstve citlivou, 
no zároveň veľmi aktuálnou témou, ktorá prirodzene vyvoláva 
emócie, otázky aj obavy.

Nová škola na Centrálnej ulici - spojenie, ktoré má zmysel

OD 1. SEPTEMBRA 2026 VZNIKÁ 
NOVÁ VZDELÁVACIA INŠTITÚCIA 

  Od 1. septembra 2026 vzniká na Centrálnej ulici vo Svidníku nová vzdelávacia 
inštitúcia - Gymnázium duklianskych hrdinov, Obchodná akadémia a Základná 
škola. Ide o moderný model školy, ktorý prepája základné a stredoškolské 
vzdelávanie, jazykové vzdelávanie a bohatý školský život na jednom mieste. 
Cieľom tohto spojenia je vytvoriť stabilné, kvalitné a podnetné vzdelávacie 
prostredie, ktoré bude reagovať na potreby žiakov, rodičov aj regiónu.
  Toto spojenie vnímame v danom kontexte a považujeme za dôležité ho 
verejnosti jasne a zrozumiteľne vysvetliť, aby nevznikali nedorozumenia. 
Uvedomujeme si, že v poslednom období zaznievali v súvislosti so spájaním 
škôl aj rôzne názory a obavy. Berieme ich vážne a s rešpektom. Zároveň 
však chceme verejnosť uistiť, že cieľom tohto kroku nie je zánik ani oslabenie 
škôl, ale zodpovedne riadená zmena, ktorá má priniesť väčšiu stabilitu, nové 
možnosti a kvalitnejšie podmienky pre vzdelávanie.
  Spojenie viacerých stupňov vzdelávania umožní lepšiu kontinuitu výučby, 
efektívnejšie využitie priestorov a zdieľanie odborných kapacít pedagógov. 
Zároveň vytvára prirodzené prostredie, v ktorom môžu žiaci plynulo rozvíjať 
svoje vedomosti, zručnosti aj osobnosť od základného až po stredoškolské 
vzdelávanie.

DOHODA O PRÍPRAVE PRIESTOROV 
  Riaditelia škôl Jana Drábová a Ján Rodák spolu s pedagogickými zamest-
nancami absolvovali spoločné stretnutia, na ktorých sa dohodli na príprave 
priestorov a nastavení organizačných a prevádzkových podmienok. Cieľom 
týchto rokovaní bolo vytvoriť jasný rámec spolupráce a zabezpečiť plynulý 
vyučovací proces a kvalitný školský život pre všetkých žiakov.
  Na základe týchto dohôd sa už od začiatku roka 2026 postupne realizujú prvé 
konkrétne kroky. Týkajú sa najmä úprav nevyhnutných pre kvalitnú výučbu, 
predovšetkým v oblasti prírodovedných predmetov. Modernizácia odborných 
učební, zlepšenie materiálno-technického vybavenia a efektívnejšie využívanie 
priestorov majú priniesť konkrétne vylepšenia, ktoré pocítia žiaci aj učitelia v 
každodennom vyučovaní. 
  Všetky tieto kroky smerujú k tomu, aby škola bola funkčná, moderná, príjemná 
a zodpovedala požiadavkám vzdelávania v 21. storočí.

GYMNÁZIUM SA PRESŤAHUJE
  Gymnázium duklianskych hrdinov sa spolu so žiakmi, učiteľmi, nepedago-
gickými zamestnancami a materiálno-technickým vybavením presťahuje do 
priestorov školy na Centrálnej ulici. Výučba bude aj naďalej prebiehať podľa 
schváleného školského vzdelávacieho programu (ŠkVP). Rovnako budú 
pokračovať vo vzdelávaní podľa platných ŠkVP aj žiaci základnej školy a 
obchodnej akadémie. Učitelia zostávajú, kontinuita výučby je zachovaná a 
podstata fungovania školy sa nemení.
  Základná škola na Centrálnej ulici bude aj naďalej poskytovať plnoorgani-

zované vzdelávanie od 1. do 9. ročníka, s dôrazom na rozvoj jazykových, 
digitálnych a všeobecných kompetencií žiakov, ako aj na podporu regionálnej 
identity. Obchodná akadémia bude pokračovať v poskytovaní odborného eko-
nomického vzdelávania, ktoré pripravuje žiakov na ďalšie štúdium aj uplatnenie 
v praxi. Gymnaziálne vzdelávanie si zachová svoj akademický charakter a 
dôraz na prípravu na vysoké školy. Aj v čase zmien sa môžeme oprieť o pevné 
základy. Hodnotenie INEKO potvrdzuje, že svidnícke gymnázium patrí do 
prvej polovice gymnázií v Prešovskom kraji spomedzi 33 hodnotených škôl.

 DÔLEŽITOU SÚČASŤOU ŽIVOTA OBOCH ŠKÔL 
ZOSTÁVA AJ PROGRAM ERASMUS+

  Dôležitou súčasťou života oboch škôl zostáva aj program Erasmus+, ktorý 
bude naďalej fungovať na gymnáziu aj na obchodnej akadémii. Žiakom 
prináša možnosť zahraničných mobilít, medzinárodnej spolupráce, rozvoja 
jazykových zručností a získavania cenných skúseností, ktoré presahujú rámec 
bežného vyučovania. Tieto príležitosti chceme zachovať a ďalej rozvíjať aj v 
novej spojenej škole.
  Rovnako bude pokračovať systematická práca s nadanými a talentovanými 
žiakmi. Obe školy majú dlhoročné skúsenosti s prípravou žiakov na predme-
tové olympiády, vedomostné a odborné súťaže, v ktorých dosahujú pekné 
výsledky. Aj v nových podmienkach zostáva podpora talentu, individuálneho 
rozvoja a motivácie žiakov jednou z našich priorít.

ZOSTÁVA BOHATÝ ŠKOLSKÝ A MIMOŠKOLSKÝ ŽIVOT
  Neoddeliteľnou súčasťou novej školy zostáva bohatý školský a mimoškolský 
život - krúžky, projekty, súťaže, školské podujatia a aktivity, ktoré rozvíjajú 
nielen vedomosti, ale aj spoluprácu, kreativitu a zodpovednosť. 
  Významnú úlohu v tomto smere zohráva aj školský parlament, ktorý bude 
naďalej fungovať ako hlas žiakov a priestor pre ich aktívne zapojenie do života 
školy. Práve vďaka nemu si žiaci zo školy neodnášajú len vysvedčenie, ale aj 
zážitky, priateľstvá a pocit spolupatričnosti. 

NÁROČNÉ OBDOBIE PLNÉ PRÁCE A ZMIEN
Uvedomujeme si, že nás čaká náročné obdobie plné práce a zmien. Pristu-
pujeme k nemu však zodpovedne a s jasnou víziou. Urobíme všetko pre to, 
aby žiaci - najmä deviataci, ktorí nastúpia v septembri do novej školy - prišli 
do prostredia, v ktorom sa budú cítiť dobre, bezpečne a prijato, a do ktorého 
sa budú radi vracať.
Vznik novej vzdelávacej inštitúcie predstavuje významný krok pre rozvoj 
školstva v meste Svidník. Spojenie skúseností pedagógov, rozšírenej ponuky 
vzdelávania a dôrazu na kvalitu vytvára dobré predpoklady na to, aby sa 
škola stala prirodzeným centrom vzdelávania, kultúry a komunitného života 
v regióne.

SVIDNÍCKE GYMNÁZIUM NEKONČÍ
  Na záver chceme celej verejnosti povedať jednu dôležitú vec, svidnícke 
gymnázium nekončí. Práve naopak - začína novú kapitolu, na novej adrese. 
Kapitolu, ktorá stojí na tradícii, skúsenostiach a úspechoch, no zároveň sa 
pozerá dopredu a prirodzene reaguje na potreby dnešnej doby. Veríme, že 
tento nový začiatok spolu zvládneme a že z neho vzíde škola, ktorá bude 
oporou pre deti, rodičov aj celé naše mesto.

Vedenia škôl Gymnázium DH a Spojená škola 

 Od 1. septembra 2026 vzniká na Centrálnej ulici vo Svidníku nová vzdelávacia in-
štitúcia - Gymnázium duklianskych hrdinov, Obchodná akadémia a Základná škola. 
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inzercia 

  "Prešovský samosprávny kraj v zmysle novej platnej legislatívy 
z dielne ministerstva školstva a platnej od 1.1.2026 ostáva na-
ďalej zriaďovateľom gymnázií v Snine, ako aj Stropkove a bude 
sa naďalej venovať problematike optimalizácie siete stredných 
škôl v kraji prihliadajúc na demografi ckú krivku, ako aj potreby 
trhu práce,“ toto oznámila hovorkyňa Prešovského samospráv-
neho kraja Daša Jeleňová s tým, že vzhľadom na demografi cké 
prognózy je veľmi pravdepodobné, že aj v nasledujúcom období 
bude musieť kraj pristúpiť k ďalším procesom optimalizácie siete 
škôl. „Posledné slovo má, tak ako vždy, Zastupiteľstvo PSK,“ 
podotkla hovorkyňa.

Proces zlučovania Gymnázia DH so Spojenou školu pokračuje podľa plánu 

  Dôvodom aktuálnej situácie a teda toho, že gymnázia v Snine a v Stropkove 
ostávajú v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK je zmena zákona. Tá od 1. januára 
neumožňuje, aby boli zriaďovateľmi gymnázií, resp. stredných škôl, mestá. Nás 
však zaujímalo, ako je na tom Gymnázium DH vo Svidníku, ktorého zlúčenie 
so Spojenou školou na Centrálnej ulici 
vo Svidníku krajský parlament schválil 
v decembri.
  „Rozhodnutie ponechať Gymnázium 
duklianskych hrdinov vo Svidníku v 
zriaďovateľskej pôsobnosti Prešov-
ského samosprávneho kraja pova-
žujeme za zodpovedný krok, ktorý 
jednoznačne zabezpečí jeho stabilitu, 
perspektívu a budúcnosť v meste 
Svidník,“ vyhlásila hovorkyňa Prešov-
ského samosprávneho kraja s tým, že na 
tom sa nič nemení a zmena zákona sa 
svidníckeho Gymnázia DH nijako netýka, 
keďže svidnícke mestské zastupiteľstve 

jeho prevzatie pod mesto aj tak neschválili.
  „Proces zlúčenia Gymnázia duklianskych hrdinov so Spojenou ško-
lou vo Svidníku (Obchodná akadémia a Základná škola) je realizovaný 
na základe uznesenia Zastupiteľstva PSK zo dňa 8. decembra 2025 a 
uznesenia Mestského zastupiteľstva vo Svidníku zo dňa 28. novembra 
2025. Volení zástupcovia mesta v nich odporučili zriadenie Gymnázia 
duklianskych hrdinov, Obchodnej akadémie a Základnej školy na Cen-
trálnej ulici 464 v Svidníku v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK,“ vyhlásila 
Daša Jeleňová, podľa ktorej týmto rozhodnutím bola jednoznačne potvrdená 
dlhodobá perspektíva gymnázia a jeho stabilné postavenie v systéme stred-
ného školstva v meste.
  „Prešovský samosprávny kraj zároveň pred pár dňami uskutočnil pra-
covné stretnutie s vedením oboch škôl, na ktorom sa riešili konkrétne 
otázky súvisiace s presunom gymnázia do priestorov Spojenej školy tak, 
aby plne spĺňali požiadavky štátneho vzdelávacieho programu pre štu-
dijný odbor gymnázium. Súčasťou rokovaní bol aj harmonogram celého 
procesu zlúčenia tak, aby Gymnázium duklianskych hrdinov mohlo od 

1. septembra 2026 realizovať výchov-
no-vzdelávací proces v priestoroch na 
Centrálnej 464 v Svidníku.“ 
  Hovorkyňa Prešovského samospráv-
neho kraja ďalej zopakovala dlhodobé 
vyjadrenia vedenia PSK, že práve takéto 
riešenie vytvára reálne predpoklady pre 
ďalší rozvoj a rast školy a potvrdzuje, 
že gymnaziálne vzdelávanie v meste 
Svidník má budúcnosť, na rozdiel od 
iných regiónov, kde sa možnosť spojenia 
gymnázií a základných škôl prijatím novej 
legislatívy platnej od 1.1.2026 nebude 
môcť realizovať.
  „Vzhľadom na platnosť novej legisla-
tívy vzniká potreba opätovne sa zaobe-

rať optimalizáciou siete škôl v Prešovskom samosprávnom kraji, keďže 
zákon neumožňuje presun stredných škôl do zriaďovateľskej pôsobnosti 
miest a obcí. Ďalší postup bude závisieť od politickej vôle poslancov 
Zastupiteľstva PSK a od toho, či budú pripravení hľadať riešenia ešte v 
tomto volebnom období,“ uzavrela hovorkyňa PSK Daša Jeleňová. 

(ps) 

                                  DO POZORNOSTI RYBÁROV   
Výročná členská schôdza: 22. februára 2026 o 9. hodine, 
                Dom kultúry, kino Svidník, 9.00 hod. 
Rybárske preteky: Vodná nádrž Vyšný Orlík
Termíny: 1. mája 2026 - Memoriál Dr. Hreška, 
17. mája 2026 - Deti do 15 rokov, 24. mája - Dospelí.  
Termíny brigád:
25. apríla 2026: VN Vyšný Orlík 
(upratovanie, úprava VN, kosenie) 
25. júla 2026:  VN Vyšný Orlík (upratovanie, úprava VN)
24. októbra 2026: VN Vyšný Orlík (upratovania, úprava VN)
Začiatok brigád je vždy o 8.00 hod.

Počas konania brigád je ZÁKAZ LOVU RÝB! 



3. február 2026Podduklianske novinky 9Spravodajstvo 

  Konalo sa stretnutie predsedu Odborového zväzu školstva na 
Slovensku Pavla Ondeka s predsedami základných organizácií 
Odborového zväzu školstva okresov Svidník a Stropkov.

Stretnutie s predsedom Odborového zväzu školstva Pavlom Ondekom 

  Rada základných organizácií Odborového zväzu školstva na Slovensku vo 
Svidníku a v Stropkove pripravila na pôde Spojenej školy Centrálnej ulici vo 
Svidníku pracovné stretnutie predsedov základných organizácii Odborového 
zväzu školstva s predsedom Odborového zväzu školstva na Slovensku Pav-
lom Ondekom,  podpredsedníčkou pre základné školstvo Ingrid Gamčíkovou 

a predsedníčkou  Krajskej rady OZŠ Prešovského kraja Darinou Nagyovou.
  Hlavnou témou rokovania boli nová školská legislatíva platná od 1. januára 
2026, jej novelizované zmeny, ktoré vysvetlila podpredsedníčka zväzu Ingrid 
Gamčíková. Predseda zväzu Pavel Ondek informoval prítomných o aktuálnych 
témach v dianí  v Odborovom zväze školstva. 
  Krajská predsedníčka Darina Nagyová prednášala o zásadách kolektívneho 
vyjednávania, benefi ty pre členov OZŠ, tvorbe a čerpaní sociálneho fondu. Po 
každej prednáške bol priestor na diskusiu, v ktorej na konkrétne otázky boli 
a kvalifi kované odpovede.                                                                        (pm)

   Aj v tomto školskom roku počas prevádzky Zimného štadióna vo Svidníku sa materské 
a základné školy v meste zapájajú do korčuliarskeho výcviku najmladších žiakov. 
   Pod vedením dvoch ambasádorov sa od pondelka do štvrtku zdokonaľujú v základoch 

korčuľovania, no a vyvrcho-
lenie prichádza v piatok. V 
tento deň majú vždy takú 
malú olympiádu, keď svojim 
rodičom predvedú, čo sa na 
ľade naučili.  
   Bolo tomu tak 
aj minulý týždeň, 
keď základný kor-
čuliarsky výcvik ab-
solvovali druháci 
zo Základnej školy 
Alexandra Pavlovi-
ča na Komenského 
ulici vo Svidníku.  
Ich radosť z toho, 
že to na ľade zvlád-
li, bola veľmi veľká 
a úplne zaslúže-
ná... (pn)

   Na svidníckom zimnom štadióne sa za účasti troch mužstiev 
v uplynulú sobotu 31. januára konal už 5. ročník Memoriálu 
Rasťa Sivuliča.  

Korčuliarsky výcvik prináša deťom radosť Korčuliarsky výcvik prináša deťom radosť 

Konal sa piaty ročník hokejového Memoriálu Rasťa Sivuliča

   Podľa statusu primátorky Svidníka Marcely Ivančovej na sociálnej sieti, 
takmer 60 amatérskych hokejistov - dve svidnícke mužstvá Perhače a AHK 
Svidník a jedno bardejovské HK Maguran, sa stretli v súbojoch na ľade na 
počesť Rasťa, ktorý by mal podľa primátorky určite radosť - „zo zimného 
štadióna, z partie, z detí na ľade.“
   „Som rada, že štadión žije - že je plný - len našim korčuliarskym výcvikom 
prešlo vyše 600 detí - škôlkarov i školákov, že počas takých teplých zím, je 
to jedna z mála možností športovať, že žije amatérsky hokej i korčuľovanie. 
Vždy si (teraz už s úsmevom) spomeniem na všetky prekážky a spochybňo-
vania a udania a obvinenia, ktoré sme na tejto ceste prekonali ale dnes sa 
všetci môžeme spoločne tešiť. Svidník žije športom,“ napísala na Facebooku 
svidnícka primátorka Marcela Ivančová. 

(pn)
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  Pri pohľade na mapu archeologických lokalít Slovenska, ktoré 
dokladajú osídlenie našej krajiny v praveku až novoveku, je vid-
no, že svidnícky región je archeologicky veľmi málo produktívny, 
resp. veľmi málo známy. Môže to odzrkadľovať realitu, teda, že 
táto oblasť bola skutočne menej osídlená, ale rovnako tak môže 
ísť len o nízky stupeň jej prebádania. Pravdepodobne ide o kom-
bináciu obidvoch možností. Preto je vždy potešiteľné, keď sa 
novým nálezom potvrdí, že nejde o archeologicky úplne sterilný 
región, ale že má svoj doteraz neodkrytý potenciál. 

Bradatica z Vyšnej Pisanej - malý kúsok do skladačky dejín regiónu

  Vďaka regionálnemu zberateľovi a numizmatikovi Jozefovi Kiklicovi zo 
Stropkova sa ku mne dostala informácia o ná-
leze, ktorý je v danom prostredí, vzhľadom na 
doterajší stav, raritou. Zberateľ mi predmet po-
skytol na odborné spracovanie a podľa zákona 
ho fyzicky odovzdal Krajskému pamiatkovému 
úradu v Prešove, kde je uložený.
  O čo teda ide? V zalesnenom teréne extravi-
lánu obce Vyšná Písaná, v nadmorskej výške 
asi 500 m, sa náhodne našla železná sekera, 
označovaná pre svoj charakteristický tvar s 
rozšírenou a vykrojenou čepeľou, s jej predĺže-
nou spodnou časťou (bradou), ako bradatica. 
Bol to veľmi obľúbený typ sekier vo včasnom 
stredoveku v celej Karpatskej kotline. Jej nálezy 
sa nachádzajú najmä na Morave, v Dolnom 
Rakúsku a na Slovensku, ale objavujú sa aj 
na území Čiech, Maďarska, Chorvátska a Poľ-
ska, zaznamenané sú až v Rusku a Albánsku. 
Používali sa od konca 8. storočia a prestali sa 
používať niekedy okolo polovice 10. storočia. 
Mohli slúžiť ako pracovný nástroj pri opracovaní 
dreva, ale sú známe najmä ako bojové sekery Slovanov. Ich špecifi cký tvar 

pomáhal zachytiť štít, zbraň i samotné telo súpera a široká čepeľ umožňovala 
presné a účinné údery. 
  Sekera z Vyšnej Pisanej predstavuje typ V, variant A podľa špeciálneho 
triedenia. Tieto sekery majú rôzne veľkosti, ich dĺžka sa pohybuje od 12,5 po 
24 cm. Náš exemplár s dĺžkou 16 cm je teda priemernej, skôr menšej veľkosti. 
Bradatice sa považujú za typický veľkomoravský prvok. V Poľsku, kde je 
registrovaných 19 nálezov, sa v nich vidí vplyv z prostredia Veľkej Moravy, 
i keď sa pripúšťa, že mohlo ísť o širší prejav dobovej módy prijatej spoza 
Karpát. Najbližšiu podobnú sekeru na východnom Slovensku nachádzame 
v Cígeľke, okr. Bardejov, vzdialenej vzdušnou čiarou 33,5 km a východným 
smerom v Poľsku na lokalite Trepcza pri Sanoku, ktorá je vzdušnou čiarou 
vzdialená od Vyšnej Pisanej menej ako 50 km. Na východnom Slovensku je 

sekera-bradatica, avšak iného typu, zachytená 
tiež v Spišských Tomášovciach. 
   Zaujímavé je, že sekera sa našla v archeolo-
gicky takmer sterilnom priestore. Ani podstatne 
južnejšie po toku Ondavy nenachádzame 
žiadne stopy slovanského osídlenia, i keď sta-
robylé miestne názvy naznačujú, že tu muselo 
jestvovať osídlenie vo včasnom stredoveku. 
Žiaľ, archeologické doklady zatiaľ nejestvujú. 
  Ako sa teda sekera dostala do Vyšnej Pisanej 
a čo spôsobilo, že ju jej majiteľ zanechal na 
tomto, vtedy neosídlenom mieste? Putoval 
smerom na východ alebo opačne a zastihla ho 
nejaká tragická udalosť? Bola to len jednodu-
chá strata pracovného nástroja či zbrane? To 
sú otázky, na ktoré nevieme odpovedať. Vieme 
však, že tu niekedy medzi koncom 8. storočia 
a 10. storočím bol človek, ktorý tu buď len pre-
chádzal, alebo sa chcel usadiť. Jednoznačne 
tu však bol! A jeho stratená, a dnes znovu 
nájdená sekera nám dokladá jeho prítomnosť.

Mária Kotorová Jenčová, Archeologický ústav SAV, v. v. i. Nitra

  Na konci roka 2025 bola vydaná v elektronickej forme publikácia 
Centrálna expozícia Vojenského historického múzea vo Svidníku, 
Vojenské dejiny Slovenska v rokoch 1914 - 1945. Autormi sú Ivan 
Cuper, Gabriel Blaško, Peter Holík a Lenka Vrabľová. 

Vojenskí múzejníci predstavujú kompletného sprievodcu Centrálnej expozície Vojenského historického múzea vo Svidníku - 
„Vojenské dejiny Slovenska v rokoch 1914 -1945“

  Rozsiahle plnofarebné dielo približuje nielen históriu múzea a jednotlivé 
premeny expozície, ale najmä poskytuje čitateľovi komplexnejšie informácie 
o vystavených zbierkových predmetoch. Jednotlivé exponáty sú prezentované 
katalógovou formou, kde je priblížená ich história, spôsob použitia a technický 
stav. Pri zbraniach a munícii sú texty a fotografi e zbierkových predmetov  
doplnené o technicko-taktické údaje. Pri ďalších exponátoch zase tabuľkou 
so základnými parametrami, ktoré tak poskytujú ucelenú informáciu o vysta-
vovaných predmetoch.
  V úvodných častiach publikácia prierezovo približuje históriu múzea od 
položenia základného kameňa vtedajšieho Dukelského múzea v roku 1966 
cez desaťročia mapovania a prezentovania vojenských múzejných zbierok 
až po reštrukturalizačné zmeny v 90. rokoch 20. storočia a novú formu mú-
zejného oddelenia ako súčasti Vojenského historického múzea Vojenského 
historického ústavu na začiatku 21. storočia.
   Taktiež následný priebeh rozsiahlych exteriérových a interiérových rekon-
štrukcií, reinštalácií a modernizácie expozície do súčasnej reprezentatívnej 
podoby. Kolektív autorov prehľadne prezentuje jednotlivé exponáty (textovo 
a obrazovo) Centrálnej expozície múzea zameranej na vojenské dejiny Slo-
venska a Slovákov v prvej polovici 20. storočia. Jednotlivé exponáty približujú 
katalógovou formou, v rámci ktorej autori opisujú ich históriu, funkčnosť a stav. 
Pri zbraniach a munícii sú texty a fotografi e samotných exponátov doplnené 
o technicko-taktické údaje, resp. pri iných exponátoch tabuľkou so základ-
nými parametrami, ktoré tak poskytujú ucelenú informáciu o vystavovaných 

predmetoch.
  Štruktúra katalógu vychá-
dza zo súčasného členenia 
expozície podľa výstavných 
priestorov, zohľadňujúc pritom 
jednotlivé zbierky zbierkového 
fondu múzea. 
  Ďalším triediacim kritériom 
je príslušnosť ku konkrétnym 
armádam alebo krajinám ich 
používania a následne aj chro-
nologické hľadisko podmienené 
dátumom vzniku či zavedenia 
exponátov do výzbroje, prípad-
ne ich rokom výroby. 
  Po exponátoch vo vstupnej 
hale múzea sa tak nachádzajú 
exponáty z prvej svetovej vojny 
a medzivojnového obdobia, 
nasledujú exponáty diorámy bo-
jiska v Duklianskom priesmyku.   
  Druhú svetovú vojnu a vojnový 
Slovenský štát uzatvára časť 
venovaná armádnemu generálovi Ludvíkovi Svobodovi, veliteľovi 1. čs. ar-
mádneho zboru v ZSSR. Rozsiahleho a prehľadného „sprievodcu expozíciami“ 
ocenia nielen návštevníci múzea, ale svojou komplexnosťou zaujme odbornú 
i širšiu laickú verejnosť.  

(vhu)
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SPOMIENKA
Sú spomienky, ktoré nikdy nevymažeme 

a sú ľudia, na ktorých nikdy nezabudneme.
1. februára 2026 uplynuli štyri roky, odkedy 

nás nečakane navždy opustil
 môj manžel, švagor a ujo 

VLADIMÍR VOJTÍŠEK Z KRUŽLOVEJ
  Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú 
spomienku. 
  S láskou a úctou spomínajú manželka Mária 
a ostatná rodina  

SLOVENSKÉ ĽADOVÉ KRÁĽOVSTVO 1
SOBOTA 14. FEBRUÁRA O 10. HODINE

  Hrajú: Michal Hallon, Andrea Somorovská, 
Mirka Gális Partlová, Dárius Koči
  Divadelné muzikálové predstavenie, na 
motív jednej z najznámejších rozprávok 
všetkých čias, je plné humoru a ikonických 
piesní, ktoré potešia divákov všetkých ve-
kových kategórií. Zavrite oči a nechajte sa 
preniesť do krajiny Arendelle. Čaká na vás 
príbeh o skrytých silách kráľovnej Elzy, ktoré 
uvrhnú krajinu Arendelle do večnej zimy a jej 
sestre Anne, ktorá sa ju vydá nájsť a zachrá-
niť kráľovstvo skôr, než bude príliš neskoro. 
Obe sestry sa naučia, že iba skutok pravej 
lásky môže rozmraziť zamrznuté srdce.
Cestou tohto dobrodružstva ich budú sprevá-
dzať milý a vtipný snehuliak Olaf a nebojácny 
a odvážny dobrodruh Kristoff , s jeho verným 
spoločníkom sobom Svenom. Cestu im však skríži aj princ Hans, ktorý sa 
pokúsi lsťou získať kráľovstvo Arrendele. Získa ho? Nuž uvidíme. Vychutnajte 
si skvelé spevácke a herecké výkony v podaní známych slovenských hercov 
a spevákov.
  V Dome kultúry vo Svidníku v sobotu 14. februára o 10. hodine. Dĺžka 
predstavenia 55 minút. Po predstavení je možné sa odfotiť s hercami. Deti 
do 1 roka zdarma.
  Vstupné: 15 €. Vstupenky je možné zakúpiť online na www.kinokultura.
svidnik.sk alebo na www.ticketportal.sk, alebo osobne v Klientskom centre 
na MsÚ alebo v deň predstavenia v pokladni v Dome kultúry. 

LA GIOIA
STREDA 18. FEBRUÁRA O 18. HODINE 

  LA GIOIA - je pop-operné trio v zložení: 
Martin Vetrák, Peter Ševčík a Matej Vaník.
Spevácke trio interpretuje populárne piesne 
v štýle belcanta. Gioia v preklade znamená 
radosť, a práve s radosťou, hispánskym 
temperamentom a talianskou vášňou títo 
speváci ponúkajú nevšedný a jedinečný 
hudobný zážitok. Gioia prepája vzdialené 
svety opery a populárnej hudby, jej reper-
toár tvoria nielen známe skladby svetovej 
hudobnej scény, ale aj úpravy slovenských 
a českých hitov. Zoskupenie má bohatú 
históriu a od jej vzniku v roku 2008 absol-
vovalo stovky koncertov nielen doma, ale 
aj za hranicami.
  V decembri 2025 im vyšiel nový album s 
názvom La MUSICA. Tento album možno 
považovať za revolučne prvý multižánrový 
album počas 16-ročného pôsobenia na 
hudobnom trhu.
Cena vstupenky 22,00 €, Cena vstupenky na balkóne 20,00 €
  Vstupenky je možné zakúpiť online na www.kinokultura.svidnik.sk alebo na 
www.ticketportal.sk, alebo osobne v Klientskom centre na MsÚ alebo v deň 
predstavenia v pokladni v Dome kultúry.

  Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku v zriaďovateľskej pôsobnosti 
Prešovského samosprávneho kraja vyhlasuje 41. ročník celoslovenskej vý-
tvarnej súťaže Slovenskej ústrednej hvezdárne v Hurbanove VESMÍR OČAMI 
DETÍ 2026 -  regionálne kolo pre okresy Svidník a Stropkov.  
Súťaž prebehne v dvoch etapách: 1. etapa - okresné kolá (spádová oblasť) 
a 2. etapa - celoslovenské kolo. 
Do 2. kola súťaže vyberie okresná porota z každej kategórie 5 prác a organi-
zátor okresného kola ich doručí so zoznamom zúčastnených škôl do konca 
apríla 2026 do Slovenskej ústrednej hvezdárne v Hurbanove.
Podmienky súťaže:
Súťažiť sa bude v piatich kategóriách:
1. kategória: materské školy
2. kategória: 1. - 4. ročník ZŠ
3. kategória: 5. - 9. ročník ZŠ
4. kategória: základné umelecké 
školy (prípravné štúdium ZUŠ 
a 1. - 4. ročník ZŠ)
5. kategória: základné umelecké ško-
ly  (5. - 9. ročník ZŠ). súťaže je možné poslať, alebo osobne doniesť výkresy 
spracované ľubovoľnou technikou do formátu maximálne A2.
Na zadnú stranu práce treba napísať (čitateľne, paličkovým písmom): názov 
práce, meno autora, jeho vek, kategóriu, triedu a školu, meno vyučujúceho, 
e-mail školy (kvôli zasielaniu prezentácie výherných prác z celoslovenského 
kola). Škola môže zaslať maximálne 10 prác z jednej kategórie.
Každá práca musí byť označená pečiatkou školy. Prosíme súťažiacich, aby vý-
kresy neposielali stočené v rolke, nakoľko sa stočením výkresy znehodnocujú.
V súťaži budú hodnotené len práce jednotlivcov.
Výsledky súťaže  budú zasielané iba školám, ktorých žiaci sa umiestnili a 
postupujú ďalej do celoslovenského kola.
Do súťaže nebudú zaradené príspevky a práce:
a) po termíne uzávierky; b) bez úplného označenia
c) práce, pri ktorých nebol dodržaný rozmer výkresu uvedený v podmienkach 
súťaže.
Výkresy sa stávajú majetkom vyhlasovateľa. V prípade záujmu o vrátenie 
prác, je potrebné si ich prísť vyzdvihnúť do 30 dní po skončení výstavy, okrem 
prác, ktoré postupujú na celoslovenské kolo.
Výstava výtvarných prác bude inštalovaná vo výstavných priestoroch POS 
vo Svidníku pre okres Svidník a v Kultúrnom stredisku mesta Stropkov pre 
okres Stropkov.
Práce, ktoré neboli hodnotené v okresnom kole, nebudú zaradené do celo-
slovenského kola.
Súťažné práce v 1. etape posielajte alebo doručte osobne do 24. marca 2026 
na adresu: Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku, Sovietskych hrdinov 
160/74, 089 01 Svidník.    
Kontaktná osoba: Katarína Grúsová, tel. 054/752 10 68, pos-zuc3@svitel.sk

VESMÍR OČAMI DETÍ 2026

  Miestna organizácia Slovenského rybárskeho zväzu vo Svidníku pozýva čle-
nov organizácie na členskú schôdzu, ktorá sa uskutoční v nedeľu 22. februára 
2026 o 9. hodine v kinosále Domu kultúry vo Svidníku s týmto programom:
1. Otvorenie, minúta ticha za nebohých členov 
2. Voľby pracovného predsedníctva, mandátovej, volebnej 
a návrhovej komisie 
3. Správa mandátovej komisie
4. Správa o činnosti organizácie za rok 2025
5. Správa o zarybnení, úlovkoch za rok 2025 
    a plánované zarybnenie na rok 2026
6. Vyhodnotenie rozpočtu a účtovnej závierky za rok 2025, rozpočet 
    a plán činnosti na rok 2026
7. Správa kontrolnej komisie za rok 2025
8. Diskusia + odovzdanie vyznamenaní členom MO SRZ Svidník
9. Voľby členov výboru, KK a delegátov na Snem SRZ
    + Prestávka spojená s občerstvením, + Vyhlásenie výsledkov volieb
10. Losovanie zliav na povolenky a vecné ceny 
11. Návrh na uznesenie
12. Záver

Jozef Baslár, predseda, Ján Giňovský, tajomník MO SRZ vo Svidníku 

Výročná členská schôdza rybárov 

Spravodajstvo
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EXTRALIGA

   Chceli bodovať naplno, no nepodarilo sa. V uplynulú sobotu 
Slovenská Ľupča zdolala Svidník 3:2 a nadviazala tak na výhru 
z prvého vzájomného zápasu, keď vtedy v 7. kole tiež zvíťazila 
3:2. Pre Tatran to bola zároveň druhá výhra v rade. 

   Ostatný januárový piatok sme odohrali tretie odvetné kolo piatej 
stolnotenisovej ligy. Ešte pred tým v utorok odohrali mužstvá 
Staškoviec a Radomy odložený zápas z minulého týždňa, ktorý 
skončil podľa papierových predpokladov. 
   Najzaujímavejším zápasom bol 
zápas medzi svidníckym Céčkom a 
Lužanmi. Až do stavu 7:7 hostia viedli 
o jeden bod a hneď v nasledujúcom 
zápase domáci vyrovnali. Za uvede-
ného stavu hostia vyhrali dva zápasy, 
domáci pridali tradične jeden bod po 
ktorom hostia pridali víťazný a domáci 
znova iba znížili. 
   Viac som očakával od svidníckeho 
Bbéčka, ktoré veľmi hladko prehralo 
s radomským Áčkom. Na opačnom 
konci tabuľky odohrali svoj zápas 
hráči Staškoviec a Pisanej, ktorý hos-
tia s prehľadom vyhrali a tak Béčko 
Staškoviec je jediné mužstvo s nulou 
výhier, ale do konca súťaže ešte majú 
šancu ju zmazať.

Medziokresná súťaž družstiev

Dohrávka: 
TJ ŠM Staškovce A - 
TJ Radoma B 14:4 

B.: Gojdič 4,5, Harvilko, Mulík 3,5, 
Pašeň 2,5 - Leško 2, Pavlišin, Šaf-
ranko 1. 

Ďalšie zápasy:
ŠŠK Centrál Svidník C - 

JMC Lužany pri Topli B 8:10 
B.: Vl. Vasilenko 3,5, Vil. Vasilenko 
3, Goruň 1,5 - Rozkoš, Cigan 3,5, 
Vavrek 2, Sl. Gdovin 1. 

ŠŠK Centrál Svidník C - 
TJ Radoma A 3:15 

B.: Gonos 2, Palko 1 - Hrušč 4,5, J. 
Baran, M. Baran, Michalič 3,5. 

TJ Radoma B - 
Brusnica 4:14 

B.: Pavlišin, Šafranko 2 - J. Antoš, 
Karlík 4,5, Ľ. Antoš, Zajaroš 2,5. 

TJ ŠM Staškovce B - 
Pisanskí Vlci 2: 6 

B.: Homza, Ďuk 1 - J. Hvozda, Kuchta 
4,5, L. Hvozda 3, Viravec 2,5, Dzupin 
1,5.
   V nasledujúcom kole predpokla-
dám, že okrem prvého budú ďalšie 
tri zápasy vyrovnané a určite budú aj 

veľkým bojom, pretože ich výsledky 
už môžu prehovoriť do poradia na 
oboch koncoch tabuľky: 
   STMK Stropkov B Bokša - TJ 
ŠM Staškovce B, Pisanskí Vlci - TJ 
Radoma B, TJ ŠM Staškovce A - 
ŠŠK Centrál Svidník B, TJ Radoma 
A - JMC Lužany pri Topli B a voľno 
si budú užívať Brusnica a svidnícke 
Céčko.                                         (ľp)

TABUĽKA
1. TJ Radoma A  11   10 0   1   149:  49   31
2. STMK Stropkov B Bokša  11     9 0   2   141:  57   29
3. ŠŠK Centrál Svidník B  12     7 2   3   125:  91   28
4. JMC Lužany pri Topli B  11     8 1   2   119:  79   28
5. TJ ŠM Staškovce A  11     7 0   4   124:  74   25
6. Brusnica  11     6 1   4   117:  81   24
7. ŠŠK Centrál Svidník C  12     3 2   7     96:120   20
8. Pisanskí Vlci  11     3 0   8     61:137   17
9. TJ Radoma B  12     1 0 11     70:146   14
10. TJ ŠM Staškovce B  12     0 0 12     24:192   12

   Svidníčanom sa na súperovej 
palubovke nedarilo. Hoci to vyzeralo 
na pomerne vyrovnaný zápas, do-
máci hráči ukázali viac volejbalového 
umenia. 
   Zostava TJ Slávia Svidník: Michal 
Červeň ml. 5, R. Vitko 1, Klochko 16, 
Matušovský 15, Bognár 22, M. Sopko 
ml. 25, libero M. Vitko (Jurko 0, Miščík 
0). Tréner: M. Vitko ml.
   Domáci tréner označil toto víťazstvo 
za veľké. „Možno to nebol náš naj-
lepší zápas, ale keď sme prehrávali 
0:1 aj 1:2, ja som tomuto tímu veril a 
som veľmi rád, že sme to ubojovali. 
Chcel by som ešte poďakovať celému 
realizačnému tímu. Rozobrali sme 
si súpera podrobne, bol to pre nás 
dôležitý zápas.“
   Svidnícky tréner Marián Vitko ml. 
videl zápas takto: „V rozhodujúcich 

momentoch zápasu sme zlyhali a 
takto nemôžeme pristupovať ani k 
žiadnemu tréningu a cvičeniu. Proste 
bolo to zlé, bol to zápas, ktorý sme 
mali vyhrať 3:0, ale keď sa bojíme 
juniorov, tak ja už nenachádzam slo-
vá. Zápas sa prehral z našej strany 
u určitých hráčoch v hlavách. Čiže 
pokiaľ nebudeme mentálne pripravení 
v zápase, tak nebudeme vyhrávať. 
Musíme sa o tom porozprávať inak, 
možno formou nejakého trestu. Ťažko 
sa mi hodnotí zápas. Určite Banská 
Bystrica hrala dobre, hrala hlavne 
odvážnejšie a nebáli sa.“
   V sobotu 14. februára sa volejba-
listi Svidníka predstavia na domácej 
palubovke. Od 17. hodiny budú ich 
súperom vo východniarskom derby 
hráči VK MIRAD UNIPO Prešov. 

(pn, svf)

   V 13. kole krajskej súťaže stolní tenisti ŠŠK Centrál Svidník zvíťazili jed-
noznačne v derby zápase v susednom Stropkove 14:3. Body Svidníka: Vodila 
4.5, Kmiť 4.5, Kosár 3, Močilenko 2. 
   Nasledujúci týždeň privítame doma mužstvo zo Sabinova, a to v sobotu 
7.2.2026 o 17:00 hod v telocvični Spojenej školy na Centrálnej ulici vo Svidníku. 

(jv)

4. liga
Krajská súťaž šarišsko-duklianska

ŠVK Tatran Slovenská Ľupča-UMB Banská Bystrica 
- TJ Slávia Svidník 3:2 (-20, 29, -16, 22, 14)

HOKEJOVÉ DERBY SVIDNÍK - STROPKOVHOKEJOVÉ DERBY SVIDNÍK - STROPKOV
UŽ TENTO PIATOK 6. FEBRUÁRA 2026UŽ TENTO PIATOK 6. FEBRUÁRA 2026

VSTUP ZADARMOVSTUP ZADARMO
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA 

GILLEROVÁ, Katarína: Niekto ťa má rád. 
Bratislava, Ikar 2025. 310 s.
 Kde býva láska? Môže byť nečakane tam, keď vám je 
niekto ochotný pomôcť a dostať vás z problémov. Platí 
to aj o Sofi i, ktorá pracuje u prísneho šéfa v detektívnej 
kancelárii. On striktne dodržiava pravidlá, ona ich občas 
obchádza a je schopná bez šéfovho vedomia vstúpiť do 
prípadu, keď sa zdá, že nemá riešenie. Vie byť milá a 
úprimná, vie aj zaklamať, ak treba, no predovšetkým je 
to veľmi vnímavá mladá žena. Detstvo prežila s mamou 
a bratom v ťažkých podmienkach, na pokraji chudoby 
kvôli otcovým dlhom, ktoré museli splácať. Zo strachu 
z drzej sídliskovej bandy sa prihlási na kurz sebaobrany, kde stretáva svoju 
veľkú lásku. A keď zomrie mamina kamarátka pani Božena, Sofi a zisťuje, že 
láska môže mať rôzne podoby, o ktorých nikto ani netuší. V Boženinom dome 
objavuje tajomstvá cudzej rodiny a skrýva svoje vlastné. Vie však, že ak ťa 
má niekto rád, ukáže ti cestu, ktorou ťa láska vždy povedie ďalej.

LASICA, Milan
  Narodil sa 3. februára 1940 vo Zvolene. Zapísal sa do histórie slovenského 
umeleckého života ako herec, humorista, textár, režisér, dramatik, spisovateľ, 
moderátor, prozaik a spevák. Vyštudoval dramaturgiu na VŠMU v Bratislave. 
Už počas štúdia v roku 1959 začal spolupracovať s Júliusom Satinským. 
Spolu na svoju scénu aplikovali moderný slovenský humor, ktorý sa odchýlil 
od lacného poňatia zábavy. Ich podanie zábavy sa opieralo o intelektuálne 
satirické ponímanie diania v spoločnosti a refl ektovalo na situácie z bežného 
života. Rozsah ich tvorby bol veľmi pestrý, scénky, dialógy, hry... Od roku 
1966 vystupovali v Divadle na korze až do normalizačných čias (1970), kedy 
Divadlo zatvorili a činnosť humoristov Lasicu a Satinského dostala stopku. 
Prešli teda na Moravu a začali vystupovať v divadle Večerní Brno. Ani tu im 
však tajní z Bezpečnosti nedali pokoj a tak po dvoch rokoch boli prinútení 
prejsť späť do Bratislavy kde v operete Novej scény mali na starosti komedi-
álne poňatie hudobných inscenácií. Od roku 1978 sa Lasica a Satinský stali 
členmi činohry Novej scény. Vzniklo tak Štúdio S (neskôr Divadlo (L+S), kde 
začali opäť vystupovať so svojimi autorskými inscenáciami a kabaretnými 
humoristickými programami. Zomrel pri klaňačke po odspievaní skladby Ja 
som optimista počas výročného koncertu skupiny Bratislava Hot Serenades 
dňa 18. júla 2021 vo veku 81 rokov. 

RAND, Ayn (2. 2. 1905 -  6. 3. 1982)
  Bola americká spisovateľka a fi lozofka, zakladateľka objektivizmu. Vlastným 
menom Alice O’Connor.  Vďaka románu Zdroj sa stala medzinárodne známou, 
čo umocnila svojím ďalším románom Atlas pokrčil plecami. Vo svojej spisova-
teľskej aj fi lozofi ckej tvorbe zdôrazňovala princípy individualizmu, egoizmu, 
racionalizmu a kapitalizmu. Typickým hrdinom jej románov je človek, ktorého 
schopnosti a nezávislosť vzbudzujú u ostatných dešpekt, napriek tomu sa však 
vytrvalo snaží dosiahnuť svoje hodnoty. Prvým románom Randovej bol  My, 
ktorí žijeme, nasledoval špionážny thriller Červený pešiak, román Prameň, 
divadelné hry Neporazený a Noc 13. januára.

CITÁTY O KNIHÁCH A ČÍTANÍ
„Knihy sú jedinečný prenosný zázrak. ” Stephen King (*1947) americký spisovateľ 

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Utorok 3. februára: 18.00 ZBP Rudolf, Martin, Streda 4. februára: 6.30 + 
Mária, Jozef, 18.00 + Michal, Ľudovít, Štvrtok 5. februára: 6.30 ZBP Martin 
s rod., 18.00 ZBP Ľubica s rod., Adorácia po sv. omši, Piatok 6. februára: 
6.30 ZBP Jana s rod., 18.00 ZBP rod. Bačovej, Sobota 7. februára: 8.00 Za 
ružencové bratstvo, 15.30 v Domove dôchodcov + Jozef, o 17.00 v Nemocnici 
+ Peter, Ivan, Nedeľa 8. februára: 8.00 ZBP Jana s rod., 10.30 ZBP Ľudmila, 
Lívia, Lýdia. 

OZNAMY: 
   Spovedať budeme ako je zvykom pol hodinu pred rannými sv. omšami od 
6.00. Večer od 17.00. * V tomto roku organizuje naša farnosť púť do Medžu-
goria s pobytom pri mori v dňoch od 16. do 24. augusta. Kto má záujem o púť, 
prihlásiť sa môže v zakrestii kostola, kde každý dostane podrobné informácie. 
Záloha je 100 eur. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 3. februára: 12.00 † Jozef, 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 18.00 * 
Terézia, Miroslav s rod., Streda 4. februára: 6.30 * Miroslava s rod., 18.00 † 
Peter Štefanco, † Ján, Anna, Helena, Timotej, Juraj, Andrej, Jozef, Štvrtok 5. 
februára: 12.00 * Dávid, Matúš, Anna, Michal, 17.00 Kláštor sestier Baziliá-
nok, 18.00 † Duše v Očistci, Piatok 6. februára - Zdržanlivosť od mäsa: 6.30 
† Andrej, Anna, Jozef, Mária, Anna a ost. z rod. Bilasovej, 18.00 † členov 
Arcibratstva Ruženca, Stretnutie mládeže od 19:00 do 21:00, Mäsopôstna 
sobota - 1. zádušná sobota 7. februára: 8.00 † Zosnulí farnosti (hramoty), 
18.00 † Zosnulí farnosti (hramoty), Mäsopôstna nedeľa - o Kristovom súde, 
nedeľa 8. februára: 7.00 Ruženec a 1. čas, 8.00 * Jana, 10.30 * Za farnosť, 
17.00 Večiereň, 18.00 * Viera. 

OZNAMY: 
   Stretnutie rodičov a prvoprijímajúcich detí pokračuje v nedeľu od 9:15 * 
V nasledujúcom období pôstnom začínajú zádušné soboty s čítaním mien 
zosnulých - Hramoty, (7.2. - 1. zádušná). Dopísať mená a obnoviť úmysly 
môžete v zakrestii počas nasledujúcich dní. * Spovedanie chorých v do-
mácnosti - piatok doobeda. * Spovedanie v chráme: pol hodinu pred každou 
bohoslužbou; vo štvrtok a piatok od 17:00. * Piatok - stretnutie skupiniek 
upratujúcich v chráme po večernej liturgii s diskusiou ako ďalej... Ďakujeme 
a prosíme o pomoc pri tejto službe. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 3. februára: 17:00 hod.: + Emil, Streda 4. februára: 17:00 hod.: + 
Mikuláš Darivčák (ročná), Štvrtok 5. februára: 7:00 hod.: Za zdravie a Božie 
požehnanie pre Annu s rod., Piatok 6. februára: 17:00 hod.: + Peter, Helena, 
Ján, Anna, Sobota 7. februára: 7:00 hod.: Prvá zádušná sobota - 7:00 hod.: Za 
zosnulých, panychída s hramotami, Nedeľa 8. februára: 9:00 hod.: Za farnosť; 
myrovanie - zbierka na farskú budovu, Pondelok 9. februára: 17:00 hod.: + 
Ján Piruch, Utorok 10. februára: 17:00 hod.: + Albín, Anna. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Cez týždeň: ráno o 6.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa, Vo sviatky: 
7.30 hod. utreňa, 9.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa, v nedeľu 7.30 
hod. utreňa, 9.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa. 

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042 vo Svidníku vo štvrtok a v nedeľu. 
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ČO PREMIETA KINO DUKLA?
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Kto daroval krv? 

PRIMÁT
PIATOK 6. FEBRUÁRA O 19. HODINE 

  Horor Primát robí zdanlivo milým šimpanzom tú 
istú, mrazivú reklamu, akú Spielbergove Čeľuste 
urobili žralokom. Budete sa báť. A to poriadne!
Študentka Lucy (Johnny Sequoyah) prichádza na 
prázdniny domov do luxusnej haciendy pri mori. 
Spolu s partiou priateľov ich víta nielen slnečné po-
brežie, ale aj priateľský šimpanz Ben, člen rodiny, 
ktorého Lucyina matka v rámci svojho výskumu na-
učila komunikovať s ľuďmi. Tento raj sa však môže 
zmeniť na peklo lusknutím prsta. Stačí nešťastná 
zhoda náhod, drobné poranenie a infekcia - a 
mierumilovný ľudoop sa premení na nebezpečné 
monštrum. Jeho inteligencia a nesmierna fyzická 
sila ho predurčujú k tomu, aby sa s vydesenými ľudskými obyvateľmi začal 

krvavo hrať a zbavil sa ich s chladnou efektivitou.
Režisér Johannes Roberts Bena nepreháňa: “Je to 
Freddy Krueger medzi šimpanzmi.”
  Násilie, Strach, rok výroby 2025, Krajina pôvodu: 
USA, horor, 89 minút, slovenské titulky, vstupné: 
6 eur 

V ÚKRYTE
SOBOTA 7. FEBRUÁRA O 19. HODINE 

  Michael Mason je bývalý špičkový zabijak, ktorý 
teraz žije osamelý život v úplnej izolácii na opuste-
nom ostrove. Jeho jediným osobným kontaktom so 
svetom je dievča, ktoré mu prináša potrebné zásoby. 
Neočakávaný zvrat v ich životoch nastane, keď ich 
zastihne silná búrka. Mason zachráni dievča a táto 
neočakávaná situácia ho prinúti odhaliť miesto svoj-

ho úkrytu, ktorý musí opustiť. Tým sa začne séria drsných udalostí, ktoré 
ho prinútia čeliť svojej temnej minulosti, prijať svoj osud a prevziať zodpo-
vednosť za ochranu života dievčaťa. To má za následok smrť mnohých ich 
prenasledovateľov, na čele s tajomným agentom (Bill Nighy), ktorý sleduje 
každý ich pohyb. K Masonovmu zdeseniu je 
jeho cesta z úkrytu lemovaná mŕtvymi alebo 
v najlepšom prípade stonajúcimi protivníkmi, 
ktorí sa pokúsili zabiť ich.
  Rok výroby: 2026, Krajina pôvodu: USA, 
108 minút, triler, akčný, české titulky, vstup-
né: 6 eur 

VEĽKÝ MARTY
NEDEĽA 8. FEBRUÁRA O 19. HODINE 

Cesta za snom
  Film Veľký Marty sleduje Martyho Mausera, 
mladého snílka z New Yorku z roku 1952, ktorý 
je posadnutý myšlienkou stať sa majstrom 
sveta v stolnom tenise, športe, ktorý v tej dobe 
nebol príliš atraktívny. Film sleduje jeho posadnutú, niekedy naivnú vieru v 
seba samého, ktorá ho ženie cez New York do Londýna, Paríža a Tokia.
Režisér Josh Safdie kombinuje surovosť a detailnú atmosféru 50. rokov s 
výraznými hereckými výkonmi v čele s Timothée Chalametom. Obsadenie 
dopĺňajú Gwyneth Paltrow, Tyler the Creator, Kevin O'Leary, Fran Drescher 
a Odessa A'zion.
  Rok výroby: 2025, Krajina pôvodu: USA, 148 minút, komédia, dráma, 

české titulky, vstupné: 6 eur 
DIEVČA MOMO A ZLODEJI ČASU

PONDELOK 9. FEBRUÁRA O 16. HODINE 
Od autora Nekonečného príbehu

  Momo žije v ruinách starého amfi teátra. Nie 
je však obyčajné dievča - jej darom je pozorne 
načúvať každému vo svojom okolí a každému, 
koho stretne, sa vďaka nej začne zázračne 
dariť. Jedného dňa ju navštívi veľmi zvláštna 
korytnačka, s ktorou musí Momo spojiť sily, aby 
zabránila zlodejom času ukradnúť všetok čas 
na zemi. Ale bude ich plán fungovať? Začína 
sa napínavý závod.
  Rok výroby: 2026, Krajina pôvodu: Ne-

mecko, detský, dobrodružný, slovenský dabing, 91 minút, vstupné: 
vstupné: 6 eur 

  V pondelok 26. a stredu 28. januára 2026 prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 54 bezpríspevkových darcov: 
Marián Lipák (prvodarca), Monika Otrošinová (prvodarca), Pavol Otrošina 
(prvodarca), Šimon Patľa (prvodarca), Samuel Dohnal (prvodarca), Adam 
Kamenický (prvodarca), Jakub Rusnák (prvodarca), Jakub Smorada (prvodar-
ca), Monika Goldírová (prvodarca), Martin Kaňuk (prvodarca), Matúš Olejár 
(prvodarca), Richard Varcholik (prvodarca), Peter Palidrab (75), Henrieta 
Idelbeková (9), Jaroslav Sumár (6), Michal Čisár (47), Edita Lukáčová (14), 
Lenka Bačová (12), Maroš Bosák (3), Róbert Palička (24), Ľudovít Drotár (7), 
Jozef Križovský (6), Andrej Motýľ (17), Miroslav Matkobiš (32), Michal Antoš 
(11), Miroslav Slivka (5), Miroslav Vanát (38), Valér Simko (36), Lukáš Šalap 
(11), Samuel Lukač (2), Darina Rudyová (6), Antónia Rudyová (6), Martin 
Goldír (9), Michal Tokár (11), Marián Bednarik (11), Tatiana Kostilníková (18), 
Rastislav Paňko (11), Pavol Vaško (4), Adam Jakuba (2), Damián Jenča (11), 
Filip Bromberger (4), Ľudmila Vaškaninová (2), Alexandra Hutňanová (45), 
Pavol Džopko (8), Dávid Viet (9), Boris Danko (8), Peter Slivka (20), Ľubomír 
Vorobeľ (29), Martin Hic (49), Jozef Jurina (75), Jozef Basista (52), Jozef 
Kopča (4), Jakub Kurej (16), Martin Gajdoš (49). 

Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 


